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上海市2010年普通高等学校春季招生考试

数
学
试
卷

考生注意：

1、答卷前，考生务必在答题纸上将姓名、高考准考证号填写清楚，并在规定的区域内贴上条形码。

2、本试卷共有23道试题，满分150分，考生时间150分钟。

一、填空题：（本大题满分56分，每小题4分）本大题共有14小题，考生应在答题纸相应的编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分。

1、函数[image: image1.wmf]x
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的最小正周期T=_________________________。

2、已知函数[image: image2.wmf]x

ax

x

f
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是奇函数，则实数a=______________。

3、计算：[image: image3.wmf]i
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=_______________（[image: image4.wmf]i

为虚数单位）。

4、已知集合[image: image5.wmf]}
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，则[image: image6.wmf]B
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5、若椭圆[image: image7.wmf]1
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上一点P到焦点[image: image8.wmf]1

F

的距离为6，则点P到另一个焦点[image: image9.wmf]2

F

的距离是_________。

6、某社区对居民进行上海世博会知晓情况分层抽样调查。已知该社区的青年人、中年人和老年人分别有800人、1600人、1400人，若在老年人中的抽样人数是79，则在中年人中的抽样人数应该是_________。
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7、已知双曲线C经过点（1，1），它的一条渐近线方程为[image: image10.wmf]x

y

3

=

。则双曲线C的标准方程是_______________。

8、在[image: image11.wmf]6

2
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的二项展开式中，常数项是___________。

9、连续两次掷骰子，出现点数之和等于4的概率为____________（结果用数值表示）。

10、各棱长为1的正四棱锥的体积V=______________。

11、方程[image: image12.wmf]0
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的解集为_______________。

12、根据所示的程序框图（其中[image: image13.wmf]]

[

x

表示不大于x的最大整数），输出r=__________。
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13、在右图所示的斜截圆柱中，已知圆柱底面的直径为40cm，母线长最短50cm，最长80cm，则斜截圆柱的侧面面积S=______cm2。

14、设n阶方阵
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任取[image: image15.wmf]n
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中的一个元素，记为[image: image16.wmf]1

x

；划去[image: image17.wmf]1

x

所在的行和列，将剩下的元素按原来的位置关系组成[image: image18.wmf]1
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中的一个元素，记为[image: image21.wmf]2

x

；划去[image: image22.wmf]2
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所在的行和列，……；将最后剩下的一个元素记为[image: image23.wmf]n
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，记[image: image24.wmf]n
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二、选择题：（本大题20分）本大题共有4小题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答题纸的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得零分。

15、若空间三条直线a、b、c满足[image: image27.wmf]c

b

b

a

^

^

,

，则直线a与c




【答】（

）

（A）一定平行；





（B）一定相交；

（C）一定是异面直线；



（D）平行、相交、是异面直线都有可能

16、已知[image: image28.wmf])
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，则M与N的大小关系是

【答】（

）

（A）[image: image30.wmf]N
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<
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（B）[image: image31.wmf]N
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（C）[image: image32.wmf]N
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（D）不确定

17、已知抛物线[image: image33.wmf]x
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与直线[image: image34.wmf]1
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，“[image: image35.wmf]0
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”是“直线l与抛物线C有两个不同交点”的


















【答】（

）

（A）充分不必要条件；



（B）必要不充分条件；

（C）充要条件；





（D）既不充分也不必要条件

18、已知函数[image: image36.wmf]x
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的图像关于点P对称，则点P的坐标是



【答】（

）

（A）[image: image37.wmf])
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（B）[image: image38.wmf])
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（C）[image: image39.wmf])
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（D）（0，0）

三、解答题：（本大题74分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤。
19、（本题满分12分）
已知[image: image40.wmf])
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，求[image: image41.wmf]q
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的值。

20、（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分。

已知函数[image: image42.wmf]0
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，且[image: image43.wmf])
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（1）若函数[image: image44.wmf])
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的反函数是其本身，求a的值；

（2）当[image: image45.wmf]1
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时，求函数[image: image46.wmf])
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的最大值。
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21、（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分。

已知地球半径约为6371千米。上海的位置约为东经121°、北纬31°，大连的位置约为东经121°、北纬39°，里斯本的位置约为西经10°、北纬39°。

（1）若飞机以平均速度720千米/小时，飞行，则从上海到大连的最短飞行时间约为多少小时（飞机飞行高度忽略不计，结果精确到0.1小时）？

（2）求大连与里斯本之间的球面距离（结果精确到1千米）

22、（本题满分16分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分。
在平面上，给定非零向量[image: image47.wmf]b

，对任意向量[image: image48.wmf]a

，定义[image: image49.wmf]b
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（1）若[image: image50.wmf])
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，求[image: image51.wmf]'
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（2）若[image: image52.wmf])
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，证明：若位置向量[image: image53.wmf]a

的终点在直线[image: image54.wmf]0
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上，则位置向量[image: image55.wmf]'

a

的终点也在一条直线上；

（3）已知存在单位向量[image: image56.wmf]b

，当位置向量[image: image57.wmf]a

的终点在抛物线[image: image58.wmf]y
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上时，位置向量[image: image59.wmf]'
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终点总在抛物线[image: image60.wmf]x
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上，曲线C和C′关于直线l对称，问直线l与向量[image: image61.wmf]b

满足什么关系？

23、（本题满分18分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分。
已知首项为[image: image62.wmf]1

x

的数列[image: image63.wmf]}
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满足[image: image64.wmf]1
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（[image: image65.wmf]a

为常数）。

（1）若对于任意的[image: image66.wmf]1
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，有[image: image67.wmf]n
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对于任意的[image: image68.wmf]*
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都成立，求[image: image69.wmf]a

的值；

（2）当[image: image70.wmf]1
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时，若[image: image71.wmf]0
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x

，数列[image: image72.wmf]}
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是递增数列还是递减数列？请说明理由；

（3）当[image: image73.wmf]a

确定后，数列[image: image74.wmf]}

{

n

x

由其首项[image: image75.wmf]1

x

确定，当[image: image76.wmf]2
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时，通过对数列[image: image77.wmf]}
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的探究，写出“[image: image78.wmf]}
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是有穷数列”的一个真命题（不必证明）。

说明：对于第3题，将根据写出真命题所体现的思维层次和对问题探究的完整性，给予不同的评分。
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参考答案及评分标准

一、填空题：

1、[image: image79.wmf]p
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3、[image: image80.wmf]i
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4、[image: image81.wmf]}
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7、[image: image82.wmf]1
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；
8、60；


9、[image: image83.wmf]12
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10、[image: image84.wmf]6
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11、[image: image85.wmf]}
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；
12、[image: image86.wmf]3
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13、2600[image: image87.wmf]p
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二、选择题：DBBC

三、解答题：

19、[image: image88.wmf]a
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20、（1）[image: image89.wmf]2
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；

（2）在x=0处取得最大值[image: image90.wmf]49

log

a

。

21、（1）1.2小时；
（2）约为10009千米。
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；（2）[image: image92.wmf]'
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（3）[image: image94.wmf])
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，曲线C和C′关于直线[image: image95.wmf]x
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对称，[image: image96.wmf]l

的方向向量[image: image97.wmf])
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，直线l与向量[image: image100.wmf]b

垂直。
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